



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2017

9月

1

中工网 <http://www.workercn.cn>

日 星期五 农历丁酉年 七月十一

第 19456 期 (今日八版)

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

## 在深度贫困地区脱贫攻坚座谈会上的讲话

(2017年6月23日)

习近平

感到心里沉甸甸的。因此,我想请省市县三级书记来,研究推进深度贫困地区脱贫攻坚工作。

党的十八大以来,我最关注的工作之一就是贫困人口脱贫。每到一个地方调研,我都要到贫困村和贫困户了解情况,有时还专门到贫困县调研。这次到吕梁山区后,全国11个山区集中连片特困地区,包括六盘山区、秦巴山区、武陵山区、乌蒙山区、滇桂黔石漠化区、

滇西边境山区、大兴安岭南麓山区、燕山-太行山区、吕梁山区、大别山区、罗霄山区,我都走到了。2012年12月底,我就到河北保定市阜平县就扶贫工作进行考察调研,到了贫困村,访问了贫困户,并主持会议听取了河北省、保定市、阜平县扶贫工作汇报。今天这个座谈会,是我主持召开的第四个跨省区的脱贫攻坚座谈会。

(下转第2版)

# 中共中央政治局会议建议 中国共产党第十九次全国代表大会10月18日在北京召开 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京8月31日电 中共中央政治局8月31日召开会议,研究中国共产党第十八届中央委员会第七次全体会议和中国共产党第十九次全国代表大会于2017年10月18日在北京召开。

会议强调,中国共产党第十九次全国代表大会,是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色

社会主义发展关键时期召开的一次十分重要的大会。大会将高举中国特色社会主义伟大旗帜,以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和党中央治国理政新理念新思想新战略,认真总结过去5年工作,回顾总结党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民坚持和发展中国特色社会主义的历史进程和宝贵经验,深入分析当前国际国内形势,全面把握党和国家事业发展新要求和人民群众新期待,制定适应时代要求的行动纲领和大政方针,动员全党全国各族人民坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,继续推进党的建设新的伟大工程,为决胜全面建成小康社会、努力开创中国特色社会主义新局面而团结奋斗。

大会将选举产生新一届中央委员会和中央纪律检查委员会。

会议指出,目前大会各项筹备工作进展顺利,要继续扎实做好大会筹备工作,确保大会胜利召开。

会议还研究了其他事项。

## 习近平同塔吉克斯坦总统拉赫蒙举行会谈

两国元首一致决定建立中塔全面战略伙伴关系

新华社北京8月31日电 (记者王慧慧)国家主席习近平31日在人民大会堂同来华进行国事访问并出席新兴市场国家与发展中国家对话会的塔吉克斯坦总统拉赫蒙举行会谈。两国元首一致决定建立中塔全面战略伙伴关系,推动中塔关系在新的历史起点上实现更大发展。

习近平指出,中塔是亲密无间的友好邻邦和高度互信的战略伙伴。建交25年来,两国始终相互尊重、相互理解、相互支持,

中塔关系发展取得丰硕成果。两国2013年建立战略伙伴关系以来,高层交往、政治互信、务实合作达到前所未有的高水平。中方愿同塔方一道,以两国关系提升为全面战略伙伴关系为契机,推动中塔合作深入发展。

习近平强调,中方高度赞赏塔吉克斯坦从一开始就积极支持“一带一路”倡议。双方要推进“一带一路”建设同塔2030年前国家发展战略深度对接,落实好中塔合作规划纲要,

要,加强交通、能源、口岸、网络基础设施建设合作,构建全方位互联互通格局。双方要打造新的合作增长点,做大做强农业合作,深化产能合作,支持科技创新和交流。双方要加强经贸合作,中方支持塔方同中国金融机构、丝路基金、亚洲基础设施投资银行建立合作联系,愿与塔方共同促进贸易和投资便利化。中塔同为丝绸之路文明古国,应加强文化、教育、青年等领域交流合作,筑牢两国友好民意基础。

习近平指出,上海合作组织成立16年来,为维护地区稳定和繁荣发挥了重要作用。作为上合组织轮值主席国,中方愿同塔方密切协作,共同推动本组织政治、安全、经济、人文、对外交往、机制建设等合作迈上新台阶。下一阶段,上合组织要强安全合作;推动互联互通,贸易便利化进程,逐步打造区域融合格局;推进人文交流,深化各国民众相互了解和友好感情。

(下转第3版)



## 挂号渠道多了,看病也方便多了

——本报记者在北京朝阳医院体验“挂号改革”

### 砥砺奋进的五年 改善医疗服务

本报记者 杨召奎

挂号是看病的第一步,也是看病的关键。但挂号难,尤其是专家号“一号难求”是患者关注的热点。

为了方便老百姓就医,近年来,电话预约挂号、网络预约挂号、微信预约挂号等措施在多地大医院中纷纷出台,受到了患者的肯定和欢迎。这些便民措施在北京推行得如何?本报记者走进北京朝阳医院,实地感受此项医疗服务改善的效果。

10种挂号预约渠道

8月29日8时,记者在北京朝阳医院门诊

大厅看到,医院内并没有排长队挂号的情况,只有取预约号的4个窗口每个窗口有两三个病人在排队。而一楼大厅内有20多台京医通自助机,不少患者在自助机上挂号、取号,旁边还有不少志愿者在指导患者使用自助机。

北京朝阳医院宣传中心主任杨舒玲告诉记者,为杜绝倒号行为,该院推行的是“预约优先”原则。

“我们医院专家和普通号源提前3个月,全部投入预约平台。”杨舒玲说,任何一天都可以预约3个月之内的不点名的专家号和普通号。每日下午3时,医院将关闭次日的所有号源预约,号池中预约剩余的号,投放到次日的现场挂号中去。

该院门诊办公室医生韩媛媛告诉记者,该院门诊办公室医生韩媛媛告诉记者,

该院共有10种挂号预约渠道,包括京医通微信、医院官方微信、114电话、医院电话85231122、北京市预约挂号统一平台、医院网站、诊间诊疗后、出院复诊、社区预约、科技转诊等。

“其中微信预约、114电话预约、网站预约都是24小时开放。而除了京医通预约,社区预约可以预约一周之内的号外,其他渠道均可预约3个月以内的号。”韩媛媛说。

记者体验该院微信、网站等预约挂号渠道后发现,操作并不难,只需按照步骤点选,实名认证后,均可以预约到一般科室一周以内的号。而114电话预约则更适合老年人,只要将想要预约的医院科室告诉人工客服即可。

据韩媛媛介绍,目前在该院,选择预约挂号方式看病的病人比例逐渐上升,“预约到8成左右”。

记者在采访中了解到,也有一些医院不

是将所有的号放到预约平台,而是拿出大部

分号源放在网上,一小部分放在医院窗口,这样如果患者在网上预约挂不上号的话,还可以早点去医院排队抢票。

就诊时间缩短一半

挂号渠道增多,服务方式多样化,给老百姓看病带来的便利是显而易见的。

“没去医院之前还挺担心的,所以早上不到8点我就到了。到了之后发现有很多自助挂号机,很方便,几乎不用怎么排队,这可比以前方便多了。”8月29日,在北京朝阳医院自助机前挂号的刘女士对记者说。

刘女士表示,由于自己是第一次来朝阳医院看病,社保卡没有关联医院信息,因此去建卡窗口关联信息花了几分钟时间。“关联后,从选择科室、缴费到取号,都是在自助机上完成,不到2分钟。而且,这里不仅可以用银行卡支付,还可以用微信直接支付。”刘女士说。

(下转第3版)

## 第一届全国中小学青年教师教学竞赛决赛在昆明举行

本报讯 (记者黄榆)8月27日,由中国教科文卫体工会全国委员会主办,云南省教育卫生科研会和昆明理工大学承办的第一届全国中小学青年教师教学竞赛决赛在昆明理工大学举行。来自全国31个省(区、市)92所学校的93名选手齐聚春城,切磋教学技艺,交流教学经验。

据悉,本次竞赛旨在贯彻落实《国家教育事业发展“十三五”规划》和全国总工会《2016-2020年劳动和技能竞赛规划》精神,以加强中小学青年教师教学基本功为着力点,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,进一步激发广大青年教师更新教育理念、掌握现代教学方法的热情,提高教师教学育人实践能力,努力建设一支有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的高素质专业化教师队伍,不断推进我国中小学教育事业现代化。

竞赛组织委员会由6位委员组成,主任由

中华全国总工会书记处书记田辉担任,评审委员会负责对选手教学设计和课堂教学等环节进行评审。由21名评委组成。评委从各省(区、市)推荐的81名从事中小学教学、管理及研究的全国教学名师和知名专家教授中严格遴选产生。

8月30日上午,田辉在出席“庆祝教师节暨第一届全国中小学青年教师教学竞赛总结大会”时说,今天我们表彰获奖选手并庆祝第33个教师节,很有意义。向获奖选手、单位表示热烈的祝贺,向全国广大教师和教育工作者致以节日的问候和崇高的敬意。长期以来,教育系统各级工会坚持围绕中心,服务大局,开展了丰富多彩的数学竞赛活动。这些活动的成功举办,是教育系统工会组织切实加强对教职工队伍的思想引领,凝聚广大教职工的智慧力量,关心关爱服务教职工的重要抓手,发挥了提升教师素质、促进教师职业发展的重要作用。

●本报中继线:(010)84111561

●发行专线:(010)84133920

84151318 84151193

●广告专线:(010)84151388

84151263

84110152(传真)

●总编室:(010)84133797

●举报电话:(010)84134716